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PREIZKUSNJA ZNANJA 1Z TEMELJEV EKONOMIJE

MIKROEKONOMIJA
( 1. kolokvij - november 1999)
C

IME IN PRIIMEK:

Pred zacetkom reSevanja preveri, ¢e ima$ vse tri strani (oStevilc¢ene z 1, 2, 3). Pri
posameznem vpraSanju je lahko pravilnih tudi ve¢ odgovorov. Na vpraSanja
odgovarjaj kratko in jedrnato. Pri ocenjevanju se bodo upoStevali samo odgovori,
ki so popolnoma pravilni (za_delno pravilen odgovor bo§ dobil ni¢ to¢k) Ce pri
nalogi ni izracuna ali utemeljitve, ki se zahteva, dobiS nic¢ tock, Ceprav je
rezultat pravilen. Maksimalno Stevilo tock je 10. Pri vsakem vprasSanju oz.
podvprasanju je v oklepaju napisano, koliko tock prinasa. Veliko srece.

1. Ali je spodnje sklepanje pravilno? Odgovor utemelji tudi s pomocjo grafiCnega
prikaza.

(2

Ce je krivulja povprasevanja po papirju neelasti¢na pri vseh cenah, ki so visje od
trenutne trzne cene , bi pricakovali, da se celotni izdatki potrosnikov za papir
zmanjsajo, Ce poZar unici najvecjo tovarno papirja v drzavi.

Slika: Utemeljitev:

2. ObkroZi pravilne trditve. (1)

Liza se je odlocila, da bo na kosilo odSla v “all-you—can-eat pizza” samopostrezno
restavracijo. (Za dolocen znesek bo lahko pojedla pizz kolikor bo hotela). Po vsej
verjetnosti bo njena mejna koristnost zadnjega kosa pizze enaka:

a) Neskoncno.

b) 0

c 1

d) Manj kot 0.

e) Vecjakot 1.

f) Na podlagi napisanega ne moremo sklepati o njeni mejni koristnosti zadnjega
kosa pizze.
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3. Peter se odloci, da bo svojih 2000 tolarjev porabil za nakup ocvrtega krompircka in
pleskavic. Pri nakupu obeh dobi Peter kolicinski popust; po Cetrti porciji ocvrtega
krompircka mu prodajalec ceno ocvrtega krompircka zniza z 200 na 100 tolarjev, Ce
pa poje veC kot tri pleskavice se cena pleskavic zniZa z 250 na 125 tolarjev. NariSi
Petrovo premico alternativnih moznosti potroSnje! Natancno oznaci robne tocCke!

)

Slika:

4. Za podjetje “Delovno intenznivno” velja, da se lahko v proizvodnji en stroj vedno
nadomesti s tremi delavci, ne da bi pri tem zmanjSalo kolic¢ino izdelanih proizvodov.

a) NariSi krivulje enakega proizvoda za podjetje “Delovno intenzivno”. (1)
Slika:
b) Ali je naslednja trditev pravilna? Utemelji. (1)

Stopnja, po kateri se pri nespremenjenem proizvodu izmenjujeta kapital in
delo se ne spreminja, zato je mejna stopnja tehnicne nadomestljivosti
kapitala za delo konstanta.

Utemeljitev:
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5. Proizvajalci pohiStva so na osnovi metode intervjuja ugotovili, da bi 20 odstotno
povecanje cene lesenih omar zmanjSalo njihove prihodke od prodaje teh omar s
prvotnih 500 000 d.e. na 360 000 d.e, hkrati pa bi se njihovi prihodki od prodaje
Zeleznih polic povecali za 200 000 d.e.

a) Izracunaj koeficient cenovne elasti¢nosti povpraSevanja po lesenih omarah. (1)
Izracun:

b) Kaj bi torej svetovali proizvajalcem pohistva? Odgovor utemelji. (1)
Utemeljitev:

6. DrZzava A proizvaja stroje in hrano. V prvem letu se odloci, da bo vecji del svojih
proizvodnih dejavnikov zaposlila v proizvodnji strojev, da bi v naslednjem letu
povecala produktivnost tako v proizvodnji hrane kot v proizvodnji strojev. Skiciraj
transformacijsko krivuljo drZave A v prvem ter drugem letu in pribliZzno oznaci
proizvodno izbiro drzave A v prvem letu. 1)

Slika:
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